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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                          XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 15 APRILE 2025, N. 181 

                                                  PRESIEDE IL PRESIDENTE             DINO LATINI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    GIANLUCA PASQUI 

INDI    PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE    DINO LATINI  

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste la Dirigente del Servizio affari legislativi e coordinamento Commissioni assembleari Elisa Moroni, in 

sostituzione del Segretario generale Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI)  

Alle ore 11:05, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa regionale e comunica che il processo verbale della seduta n. 180 dell’1 aprile 2025 sarà 

distribuito insieme a quello della seduta odierna ed entrambi saranno sottoposti all’approvazione dell’Assemblea 

nella prossima seduta assembleare, ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, inoltre, 

ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione dei Consiglieri sulle comunicazioni a loro distribuite, allegate 

al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto espressamente previsto 

dal Regolamento interno.  

Il Presidente, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Casini (chiede l’anticipazione della trattazione della proposta 

di legge n. 248), Livi (oratore contro), Ruggeri (oratore a favore) e Marinelli, pone in votazione l’anticipazione della 

proposta di legge n. 248. L’Assemblea legislativa regionale non approva.  

(I Consiglieri del Gruppo Pd mostrano uno striscione in Aula) 

Il Presidente, dopo aver richiamato i Consiglieri all’ordine, sospende la seduta.  
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La seduta è sospesa alle ore 11:05 

La seduta riprende alle ore 11:12 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERROGAZIONE N. 1540 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, 

Bora, Carancini, Cesetti, Minardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Realizzazione del nuovo Ponte 

Garibaldi” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola, sull’ordine dei lavori, al Consigliere Carancini, prosegue la trattazione del 

punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:         

• INTERROGAZIONE N. 1441 ad iniziativa dei Consiglieri Minardi, Vitri, Carancini, Casini, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “ATIM senza responsabile della prevenzione della corruzione 

e trasparenza” 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliere Minardi.  

Intervengono l’Assessore Brandoni (specifica in che cosa consiste ed interviene per fatto personale) ed il Consigliere 

Minardi (per replica).   

• INTERROGAZIONE N. 1493 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Bora, Cesetti, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Villa Buonaccorsi di Potenza Picena (MC)” 

Risponde l’Assessore Biondi.     

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.   
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• INTERROGAZIONE N. 1510 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Casini, Bora, Carancini, Cesetti, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Tutela del marchio della carta da ufficio Fabriano”  

INTERROGAZIONE N. 1513 ad iniziativa della Consigliera Battistoni, concernente: “Tutela del marchio 

Fabriano” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno)    

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replicano gli interroganti Consiglieri Mastrovincenzo e Battistoni.  

• INTERROGAZIONE N. 1407 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Chiusura dell’Agenzia di stampa ‘Redattore sociale’” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.      

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.    

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni n. 1531 e n. 1532 (a risposta immediata), in quanto 

la Giunta non è pronta a fornire la risposta, prosegue la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno , che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1534 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo; concernente: “Imminente chiusura della MURG 

(Medicina d’Urgenza) dell’ospedale di Urbino prevista per l’1 maggio 2025” 

INTERROGAZIONE N. 1539 – a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Chiusura del reparto di Medicina d’urgenza dell’Ospedale di Urbino. Richiesta di intervento 

immediato” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno)   

Risponde l’Assessore Saltamartini.      

Replicano le interroganti Consigliere Vitri e Ruggeri.   

• INTERROGAZIONE N. 1535 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Casini, Bora, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Liste di presa in carico SSR Marche - 

accesso agli atti negato” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.    
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• INTERROGAZIONE N. 1537 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Chirurgia robotica videolaparoscopica 

nella AST Ascoli Piceno” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliera Casini. 

• INTERROGAZIONE N. 1541 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, 

Carancini, Casini, Bora, Cesetti, Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Atto aziendale AST Macerata – 

servizio professioni sanitarie” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Carancini.    

•  INTERROGAZIONE N. 1454 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Casini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, Cesetti, concernente: “Assegnazione delle sedi farmaceutiche nella 

Regione Marche” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.     

• INTERROGAZIONE N. 1482 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Carancini, Casini, Bora, Cesetti, 

Mangialardi, Minardi, Vitri, concernente: “Chiarimenti su distribuzione e funzionamento dei Punti Salute” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.     

• INTERROGAZIONE N. 1485 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Situazione della spesa 

sanitaria e delle liste di attesa nelle Marche” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.       

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.      

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERPELLANZA N. 44 ad iniziativa dei Consiglieri Minardi, Vitri, Carancini, Casini, Bora, Cesetti, 
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Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Desertificazione bancaria: Frontone l’ennesimo Comune delle 

aree interne abbandonato” 

INTERROGAZIONE N. 1508 ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: “Chiusura di sportelli 

bancari nei piccoli Comuni delle aree interne: atto n. 11” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno)   

Illustra l’interpellante Consigliere Minardi.     

Risponde l’Assessore Brandoni.    

Replicano l’interrogante Consigliera Ruggeri e l’interpellante Consigliere Minardi.  

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interpellanza n. 45 per la momentanea assenza dell’Assessore 

competente, dà la parola, sull’ordine dei lavori, al Consigliere Mastrovincenzo (manifesta contrarietà al rinvio 

dell’interpellanza), all’Assessore Saltamartini (rientrato nel frattempo in Aula, informa che la Giunta non è pronta 

a fornire la risposta), ai Consiglieri Mastrovincenzo, Casini e Putzu.    

(I Consiglieri di maggioranza mostrano uno striscione in Aula) 

Il Presidente, dopo aver richiamato i Consiglieri all’ordine, sospende la seduta.  

La seduta è sospesa alle ore 13:07 

La seduta riprende alle ore 13:20 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Il Presidente riprende la seduta e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 281 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 4 gennaio 2018, n. 1 (Nuove norme per le costruzioni in zone sismiche nella Regione Marche)” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti  

ed alla relatrice di minoranza Consigliera Casini.  

Intervengono la Consigliera Acciarri e l’Assessore Aguzzi.  
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Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all’esame e alla votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente segnala che i Consiglieri Ausili e Pasqui non sono riusciti ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 1.  

ARTICOLO 2 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

ARTICOLO 3 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 bis 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 4 ter 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 5 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità.  

ARTICOLO 6 

Soppresso. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente pone in votazione il coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa 

regionale approva all’unanimità. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni di voto, ai Consiglieri Casini, Livi, 

Acciarri, Dallasta, indice la votazione finale della proposta di legge n. 281.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 28 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

“Sostituzione componente del Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Pasqui.   

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di deliberazione n. 28. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 230 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Marinangeli, Putzu, Santarelli, 

concernente: “Norme per contrastare la desertificazione bancaria” 

PROPOSTA DI LEGGE N. 246 ad iniziativa dei Consiglieri Ciccioli, Marinelli, Marcozzi, Rossi, Latini, 

Putzu, Marinangeli, Santarelli, concernente: “Costituzione del Comitato per il sostegno del credito e dei 

servizi bancari nella Regione” 

(abbinate ai sensi dell’articolo 89 del Regolamento interno)   

Testo unificato: “Istituzione del Comitato per il sostegno del credito e dei servizi bancari e finanziari di base 

nella regione Marche” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Ausili ed  

(PRESIEDE IL VICEPRESIDENTE GIANLUCA PASQUI)  

alla relatrice di minoranza Consigliera Bora.   

Intervengono i Consiglieri Carancini,  

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Cesetti, Casini, Minardi, Rossi, Marinangeli, Ruggeri, l’Assessore Brandoni, i Consiglieri Putzu, Minardi (specifica 

in che cosa consiste ed interviene per fatto personale), Cesetti (annuncia la presentazione di un ordine del giorno  di 

non passaggio alla discussione degli articoli). 
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Conclusa la discussione generale, il Presidente comunica che, in merito all’argomento trattato, è stata presentata ed 

acquisita agli atti una proposta di ordine del giorno a firma dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, 

Mastrovincenzo, Ruggeri e, dopo aver dato la parola ai Consiglieri Cesetti (oratore a favore) ed Ausili (oratore 

contro), la pone in votazione. L’Assemblea legislativa regionale non approva. Passa, quindi, all’esame e alla 

votazione degli articoli.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI  

ARTICOLO 1 

Discussione: Cesetti. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Discussione: Cesetti, Carancini e Putzu. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 3 

Discussione: Carancini. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente segnala che i Consiglieri Bilò e Marcozzi non sono riusciti ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 3.  

ARTICOLO 4 

Discussione: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 5 

Discussione: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente segnala che il Presidente della Giunta Acquaroli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’articolo 5.  

ARTICOLO 6 

Discussione: Cesetti, Putzu e Casini.  
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Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 7 

Discussione: Cesetti.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale del testo unificato delle proposte di legge 

n. 230 e n. 246.  

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva.  

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 16:15. 

 

IL PRESIDENTE           

   Dino Latini 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 
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Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 301/25, in data 2 aprile, ad iniziativa dei Consiglieri Dallasta, Marcozzi, Pasqui, Bilò, Elezi concernente: 

“Modifiche ed integrazioni alla legge regionale 22 aprile 2020, n. 14 (Incentivi per la rimozione e lo 

smaltimento di piccoli quantitativi di rifiuti contenenti amianto”, assegnata alla III Commissione assembleare 

in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 

10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa 

proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

• n. 302/25, in data 2 aprile, ad iniziativa dei Consiglieri Baiocchi, Ausili, Livi, Borroni, Battistoni, Assenti, Putzu 

concernente: “Disposizioni concernenti la qualità del lavoro e dei servizi alla persona”, assegnata alla I 

Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle 

autonomie locali e del Consiglio regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, 

comma 4, della legge regionale 10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 

26 giugno 2008, n. 15. La stessa proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al 

Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 

82 del Regolamento interno. 

• n. 303/25, in data 11 aprile, ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri concernente: “Norme per l'individuazione di superfici e aree idonee e non 

idonee all'installazione di impianti a fonti rinnovabili sul territorio regionale per la valorizzazione dei beni 

ambientali, paesaggistici e rurali della Regione Marche”, assegnata alla III Commissione assembleare in sede 

referente. Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio 

regionale dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 

10 aprile 2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La stessa 

proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la 

valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 31 marzo 2025, la legge regionale n. 3 “Riconoscimento 

e valorizzazione delle associazioni Pro Loco delle Marche”. 

Ha chiesto congedo l'Assessore Antonini.  


